

邳州农商银行 考察交流安全保卫工作

□ 本报记者 李道海 通讯员 李连盛

日前,江苏邳州农商银行安全保卫部总经理韩召军一行7人莅临阜宁农商银行考察交流安全保卫工作。

在座谈交流会上,邳州农商银行听取了阜宁农商银行上行的移动安防管理平台介绍。此平台是基于音视频多媒体、移动互联网等技术构建的综合管理应用系统,通过对视频、音频、报警、对讲、门禁等各种信息进行集成处理,对设备、用户、网络、安全、业务等进行综合管理,有效防范安全风险和操作风险,提升该行的安防科技管理方法。

乌拉特农商银行 增强金融扶贫精准性

自脱贫攻坚打响以来,内蒙古乌拉特农商银行充分发挥地方金融扶贫排头兵作用,结合自身网点服务、产品特色优势,转变工作思路,通过采取创新产品、精准对接和精准支持等举措,增强了金融支农和扶贫工作的精准性和有效性,全力助推打赢脱贫攻坚战。

工作中,该行加强与乡镇、村组干部的对接沟通,结合实地走访,全面了解掌握建档立卡贫困户的实际情况和金融需求,对其进行有效分类,筛选出符合条件的名单,实现精准锁定、精准服务;积极向当地人民银行申请借入扶贫再贷款,通过扶贫再贷款向建档立卡贫困户和种植养殖大户以及小微企业投放精准扶贫贷款。截至7月中旬,该行已发放扶贫小额贷款732户,金额2997.5万元。

贵港市农信联社 提升金融服务质效

今年以来,广西贵港市农信联社积极克服疫情影响,为复工复产助力,将服务下沉,把化险为夷,勇当乡村振兴的“排头兵”。截至7月末,该行存款余额214亿元,比年初增长18.5亿元;各项贷款余额172亿元,比年初增加12.5亿元;缴纳税金近6500万,进一步提升了金融服务质效。

为践行地方金融主力军光荣使命,该行大力支持当地企业发展,截至6月末,其小微企业贷款余额91亿元,企业(公司)贷款余额57.9亿元,居全市各金融机构之首。

大英农商银行 因需施策助农增收

四川大英农商银行在脱贫攻坚工作中,始终坚持结对帮扶到位、金融服务到位、助农增收到位,帮扶结对村——大英县象山山镇文龙村贫困户实现脱贫致富。

为支持文龙村贫困户自主创业,大英农商银行因需施策,为其开通了惠农贷款绿色通道,有效解决了贫困户融资难、融资贵等难题。截至目前,该行已为文龙村累计发放小额贷款户贷款127.7万元,发放小额贷款扶贫贷款73.62万元,其帮扶的34户贫困户已全部脱贫。

泰兴农商银行 开展主题营销活动

日前,江苏泰兴农商银行瞄准“甜蜜经济”,定位年轻客群,开展了“全城热恋 爱在七夕”活动,让年轻客户获得新体验。

此次活动的开展得益于该行自建“金融云营销”平台,其平台的转介领红包功能,点燃了百姓的营销热情,助推营销产生裂变反应,拓宽了获客渠道。截至目前,该平台累计注册用户3.7万多户,成功办理业务3.4万多笔。

田林农商银行 堵截一起电信诈骗案件

前不久,广西田林农商银行成功堵截一起冒充领导急需使用资金的电信诈骗案件,为杨某追回网络诈骗资金10万元,挽回了客户经济损失。

8月,诈骗人员冒充某单位领导吴某添加了该单位员工杨某为QQ好友,随后以公休在外旅游急需转账10万元给某领导办私事为由,对杨某进行诈骗。杨某转账后为提醒对方及时查收款项,拨通了领导吴某电话进行核实后才发现是诈骗。

田林农商银行营业部人员了解杨某反映的情况后,迅速采取措施,成功堵截了该笔跨行交易资金。

杨正黄 黄夏艳



铜川市印台区农信联社找准发力点

坚持党建引领 促进经济发展

□ 本报记者 杨海涛 通讯员 王周伟

在攻坚决胜建成小康与乡村振兴衔接的关键期、冲刺期,陕西省铜川市印台区农信联社积极探索融入乡村治理的新模式,坚持党建引领、坚守支农支小定位,不断丰富“党建+”模式的内涵,深度融入乡村振兴、巧妙融入基层治理,积极融入企业发展,切实找到了符合当地实际、接地气的发力点,以高质量发展保障护航,促进了地方经济发展。截至7月末,该联社各项存款30.75亿元,各项贷款20.51亿元,累计为1.8万多农户授信3亿元。

在“党建+”的引领下,该联社积极融入小微企业发展,为其量身定制金融服务方案,提供有针对性的金融服务。

新冠肺炎疫情发生以来,为做好疫情期间医疗企业的金融保障服务,该联社第一时间组织全辖开展防疫物资生产经营企业融资需求调查,领导班子带头深入企业走访调研,了解企业防疫产品销售和资金需求情况。走访中,了解到辖区1家公司急需资金周转以购买医疗防疫物资提供医院的情况后,该联社党委决定急事急办、特事特办,在该企业符合贷款条件的前提下,为其开设了绿色通道,给予其300万元专项贷款额度。在多个部门的配合下,从法人开户、申请、报送资料、利率优惠、授信审批,到300万元资金到账,全流程仅用时不到24小时,确保了该企业的物资采购资金,解决了客户的燃眉之急。

为进一步加大支持企业复工复产的服务力度,该联社对确诊受新冠肺炎疫情影响的部分中小微企业,特别是批发零售、住宿餐饮、物流运输、文化旅游等行业的企业和个人客户,以及有发展前景但暂时受困的小微企业,坚决做到不盲目“抽贷、断贷、压贷”;对存量客户中已出现困难的中小微企业,该联社及时按照监管部门的政策要求,坚持与客户共同面对困难,根据实际情况采取“一企一策”“一户一策”等措施,通过实施调整还款方式、变更分期还款计划、延长还款期限(展期)、适当追加授信额度等措施,支持相关企业战胜疫情影响,恢复正常生产经营,平稳渡过难关,充分发挥金融对实体经济发展的支持和保障作用。

河北省联社邢台审计中心构建融合式党建体系

凝聚合力推动业务高质量发展

今年以来,河北省农信联社邢台审计中心坚持加强党的全面领导,坚守市场定位,围绕中心工作,构建“1(党建)+N”融合式党建体系,推进党建与业务深度融合,全面提升党的引领力、凝聚力和战斗力,坚持以高质量党建引领业务迈上行稳致远发展新征程。

自新冠肺炎疫情发生以来,邢台审计中心第一时间贯彻落实各级党委、政府和各总部有关决策部署,组织召开疫情防控工作视频会议和全辖疫情防控调度会,成立了新冠肺炎疫情防控工作领导小组,制定审计中心及所辖各县级行社应急预案,部署防疫抗“疫”工作,抓实抓细疫情防控部署;发布《致全市农信系统党员倡议书》,倡议全体党员坚决听从党的号召,带头做好各项疫情防护措施,加强科学宣传引导,践行社会责任和使命。

该审计中心党委结合疫情防控工作,研究制定了《关于印发<2020

年持续深化作风纪律专项整治推进工作实施方案>的通知》等文件,深化全面从严治党,持之以恒加强作风建设,全力落实党风廉政建设“两个责任”,进一步增强组织和广大党员干部的使命感担当。新冠肺炎疫情期间,邢台农信系统780多名党员干部冲锋在前驰援抗“疫”一线,分包41个小区,建立207个临时基层党组织,充分发挥了党组织战斗堡垒作用。

为快速响应国家及监管部门出台的一系列政策和措施,邢台审计中心指导所辖各行社靠前服务,积极履行社会责任,通过减免罚息、贷款展期、无还本续贷、定向捐赠、无偿献血等方式,助力稳企业、稳经济、稳发展;深入开展“访千企万户”“百行进万企”等活动,积极与政府对接白名单,组织辖内行社派出党员担任企业金融代办员,逐一排查企业受疫情影响情况及困难需求,主动冲在企业走访排摸一线,精准滴灌金融“活水”。

为有效提升结算服务水平,填补农村偏远地区金融服务工作的空白,该联社在全区各村镇设立了助农金融服务点,农民足不出村便可办理查询、转账、现金支取、消费、汇款、缴费等业务,逐步构建了“基础金融不出村、综合金融不出镇”的普惠金融服务体系,成为践行普惠金融的领跑者。

新一届党委成立以来,该联社高度重视电子银行业务发展,明确提出“电子银行业务引领信贷业务”的工作思路,树立起“业务拓展、科技先行、电银突破”的经营策略,及时扭转了电子银行业务是“副业”不是“主业”的错误认识,加大人力、财力、政策倾斜,全员齐上手,共发力、同促进,有效推动了电子银行业务快速发展。目前,该联社客户经理可以拿着平板(PAD)在农户家中进行现场采集信息、评级授信、发放贷款,把“银行”搬到了百姓家中,把服务送到了田间地头,高效、智能、快捷、普惠的线上申贷受到了客户喜爱。目前,该联社已通过纯线上成功授信签约农户700户,金额2678万元,切实提高了客户的产品体验度和满意度。

截至目前,邢台审计中心所辖各行社共支持复产复工企业532家,授信金额87亿元;减免罚息和延后还款167笔、金额44亿元,办理展期77笔,金额13.1亿元,无还本续贷181笔,金额23.3亿元。

为进一步推动党建共建与普惠金融紧密结合,有力提升金融服务乡村振兴、服务企业发展的能力,邢台审计中心指导各行社通过紧密乡村振兴战略、脱贫攻坚、“十三五”规划等工作大局,通过有计划、有步骤、有节奏的调整贷款投向和投放比例,切实加大对“三农”小微企业支持力度,坚持扶贫与扶智、扶志相结合,深入推进“双基”共建“巩固提升年”活动,切实增强贫困地区“造血”功能,实现了符合条件建档立卡贫困户做到应贷尽贷。截至7月末,邢台农信系统各项贷款998亿元,其中,涉农贷款682亿元,小微企业贷款余额726亿,扶贫小额贷款1967户0.85亿元。

李予茂

江油市农信联社开展党建共创

结对帮扶贫困村脱贫致富

按照党中央、国务院的部署,四川省江油市委、市政府结合实际,制订了《江油市干部驻村帮扶暨结对帮扶工作方案》,分配了具体的联系单位,并确立以党建为引领,创新金融与基层治理,以党建共创共建模式,实现对口扶贫工作的举措。

按照市委、市政府的安排,江油市农信联社结对帮扶该市八一镇东山村村46户贫困户。至此,一场党建共创的合作也顺势拉开了序幕。

2015年,八一镇东山村党委与江油市农信联社八一镇东山村支部顺利实施了党建结对,两个党组织按季共同召开会议,一起开展活动,让彼此之间的信息更畅通,工作推进更协调。

在实地走访了八一镇东山村贫困户后,该行领导与东山村“两委”进行了会谈,确定了脱贫攻坚帮扶方向。扶贫要扶智才能长久。该行党委组织部全体员工为东山村的贫困户进行了募捐活动,集体捐赠了20万元,

合计筹得25.8万元;用这些资金,帮助东山村改造村级文化广场,建设村级联建活动室、村民学习室等专业的学习基地,让东山村贫困户在思想上扎根脱贫就是目标的理念,改变了贫困户的思维,让村里的人农闲有事做,形成了良好的学习习惯。

2019年,该行党委经过研究,采购了东山村贫困户养殖的禽类和种植的花生等经济作物,采购金额达到10万元,这些资金,打通了贫困户农产品的销售渠道。工作中,该行牢记金融扶贫的使命,把责任扛在肩上,以一己之力发放了全市90%的金融扶贫贷款,共授信建档立卡贫困户7978户,发放扶贫小额贷款1.55亿元,支持了含东山村在内的全市贫困户发展生产,推进了该村脱贫工作向前迈进。

经过6年的帮扶,江油市八一镇东山村于2019年顺利实现了全村贫困户脱贫摘帽,圆满完成了脱贫攻坚重任。

黄胜林 林启军

介休农商银行发挥党组织战斗堡垒作用 为打赢“四大战役”提供“红色动能”

“四大战役”打响以来,山西介休农商银行党委牢固树立党建和业务“一盘棋”理念,坚决扛起管党治党主体责任,采取“深化党性教育、强化组织保障、压实主体责任、突出督导检查”等措施,积极发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,以党建引领汇聚全行力量,为打赢“四大战役”提供“红色动能”。

为深化党建引领,助力“四大战役”,该行出台了《抓源头、获客群、拓营销》全员营销竞赛活动方案》《风险资产清收处置专项活动实施方案》《增收节支提质增效活动方案》。在开展风险资产清收处置专项活动中,该行分为8个片区,由分管领导和1名基层二线领导担任组长,将各支行人员和二线工作人员作为清收主力,形成自上而下的组织、行动体系,从而实现了党建目标在基层的贯彻落实,党建任务在支行的认真执行,党建成效在业务发展中的充分体现。

为全面落实党建责任制,该行党委班子带头,发挥表率作用,党委书记统筹指挥,负责团贷风险化解;班子成员协调配合,依次包保10个大户。为有效激励全员认领清收、业务营销任务,该行修订了绩效薪酬、不良贷款清收奖励办法,工资除

延期支付及综合考评分外,全部与不良认领、星级客户营销、贷款指标挂钩考核,激发全员主观能动性,有效推动工作开展。

该行明确“每天进度一通报、每晚党委一碰头、每周片区一调度、每月集中一分析、每季汇集一考核”工作推进机制,分管领导每日下乡跑大户,协助基层开展责任清收,通过压力传导,推动工作落实。该行还出台《保障“四大战役”加强作风建设专项治理工作方案》等办法,强化部门联动,对保障“四大战役”加强作风建设进行自查自纠,提升机关效能,减少基层负担,让基层和员工把精力真正用在营销、服务、清收上,保证“四大战役”工作顺利推进。

“四大战役”以来,介休农商银行党委注重提升基层党组织的组织力,发挥党员干部模范带头作用,引领和激发全体员工在各自岗位上求真务实、争创业绩、勇立新功,抓实、抓牢、抓细党建工作与全员营销、风险防控、清收工作等的深度融合。截至8月末,该行营销三星级客户新增385户,存量1108户;全员营销贷款户数589户,金额11325万元,月结息134万元;全员吸储余额10.63亿元,较年初净增3000万元。

温娜

最美农信人

老罗:甘做信合“老黄牛”

老罗叫罗绍平,1989年参加农信社工作到现在已经30多年了,是湖南桃源农商银行九溪支行的一名客户经理。说起老罗,九溪镇官坪村党支部书记李红斌说:“老罗是我们这里老百姓最信任的人。”

2018年末,客户张某来九溪支行办理存折支取业务,由于不是本人的存折,密码输入错误两次之后,担心再次输入错误导致存款不能及时取出。老罗在得知客户本人患重症行动不便,不能前来办理业务的情况后,主动

骑上他自己的摩托车去客户家里上门服务,办理委托挂失业务,解决了客户的烦恼。老罗虽在信贷岗位工作,但只要乡亲们有难题,他都会帮忙解决,这种不嫌麻烦最终换来了他在九溪老百姓心目中的好形象。

2019年,老罗被选派为桃源县委驻村帮扶工作队成员,负责农商银行在黄石镇山村的贫困户脱贫帮扶工作。

“罗主任,能劳烦您下次来的时候再给我带点油盐 and 药吗?就用我放在

您那儿的银行卡。”郭红伍是香山村残疾人、贫困户,常年躺在轮椅上,外出采购物品要靠邻里帮忙。老罗得知这一情况后,主动请缨自当起了郭红伍的采购员,每次下山前都会联系他需要什么物资,出于对老罗的信任,郭红伍把自己的银行卡和存折都交给了他,但老罗从没用过。

在驻村期间,老罗把驻村扶贫当成事业,真抓实干,成了贫困户眼中的“贴心人”“暖心人”。

李修安

扶贫路上的农商人

——记河北鸡泽农商银行驻村扶贫干部范红彦

盛夏的清晨,行走在河北省邯郸市鸡泽县双塔镇东三陵村,一栋栋白墙黛瓦的房子在蓝天白云映衬下美观素雅;一头头精壮的牛儿在养殖场内撒欢觅食;田间地头里,朴实憨厚的村民在欢声笑语中辛勤劳作着……东三陵村村干部说:“这是在鸡泽农商银行驻村工作队范红彦帮扶结出的硕果。”

范红彦,现任鸡泽农商银行双塔支行行长。自入驻东三陵村开展扶贫工作以来,带领驻村工作队,把握村情,精准施策,紧紧抓住产业发展这个脱贫攻坚的“牛鼻子”,在调查研究、摸清民意的的基础上,把发展产业与精准扶贫结合起来,通过兴办产业带动农民脱贫致富。

2017年,鸡泽农商银行与鸡泽县扶贫开发办公室签订了主要内容为“5万元以下、3年以内、免抵押免担保、基准利率放贷、财政贴息、县建风险补偿金,发放对象为建档立卡贫困户”的《金融扶贫富民工程合作协议》。此协

议的签订为鸡泽农商银行金融扶贫工作夯实了牢固的基础。

根据政策要求,范红彦围绕“瞄准特困对象,实行兜底保障,开展精准扶贫”的工作思路,从改善群众生产、生活条件出发,积极争取各部门的支持,多方筹集资金,加快帮扶村的基础设施建设,增强帮扶村的“造血”功能和发展后劲。根据帮扶对象发展养殖业的需求,选择了5名创业代表,及时给予授信,简化了贷款手续。在驻村工作队的帮助下,该村用获得的1100万元帮扶信贷资金,全力发展养殖业,支持创业户新建占地3.35公顷的特色养殖基地,建成标准化畜舍5个,成立了鸡泽县冀陵养殖有限公司,走上了“公司+农户+贫困户”的发展模式。

2017年,东三陵村就实现了销售育肥牛500头,获得了较好利润。2019年该村投资240万元,到内蒙古牧区引进了300头驴,使其养殖达到了一定规模。东三陵村发展养殖业

吸收双塔镇辖属14个村贫困户153户、339人,采取扶贫专项资金入股养殖公司,按入股10%分得红利14.5万元,让贫困户得到了实惠。驻村工作队还帮扶有致富能力的村民筹资了30.2万元资金,建成了10个标准化蔬菜大棚,瓜果蔬菜采摘上市后,农户们获得了不菲的收入。

范红彦把扶贫当成“家事”,把群众当成“亲人”,用真心真情真扶贫,赢得了东三陵全村干部、群众的信任,使这个昔日的贫困村焕发生机。

由于工作突出,2017年,范红彦所在的东三陵驻村工作队被评为“全省扶贫脱贫先进驻村工作队”荣誉称号;2018年被评为“省脱贫攻坚先进集体”荣誉称号;2019年被评为“全省扶贫脱贫先进驻村工作队”荣誉称号;2016年驻村工作队入驻东三陵村时,东三陵村有贫困户52户,如今该村这些贫困户已实现全部脱贫。

刘霄 王莹莹



日前,吉林双阳农商银行组织开展了“人民币知识宣传进社区”集中宣传活动,帮助百姓提高识别假币技能,提升防范意识,增强打假责任,有效维护群众自身合法权益。图为该行员工正在向群众普及金融知识。

高鸿丽

赫章农商银行创新信贷产品 加强易地扶贫搬迁金融服务

贵州省赫章县金银山社区是全县易地扶贫搬迁集中安置点,为增强易地扶贫搬迁居民信心,真正实现“搬得出、稳得住、能致富”目标,贵州赫章农商银行紧扣“三个到位”,下沉服务,全力做好易地扶贫搬迁金融服务。

工作中,该行明确其西城支行专门的服务支行,对搬迁社区新增了两台“村村通”,为社区商户安装了“黔农e付”系统,并通过开展信用工程提档升级,打造诚信环境,细化网格化管理,推进“家庭银行”服务模式,为社区居民提供金融服务。截至目前,该社区居民贷款余额4653.27万元。

该行结合金银山社区实际情况,按

照“党建引领、银政合作、联姻共建、积分增值、利率优惠”的原则,为易地扶贫搬迁居民量身打造“金银贷”信贷产品,通过“逐户评定、区别授信、风险可控、流程简化、特色服务”模式,支持易地扶贫搬迁居民产业发展、生产经营及生活消费,全力支持易地扶贫搬迁居民就业创业,真正让易地扶贫搬迁居民念好“致富经”,实现乐居新家园、乐享新生活。截至目前,该行已发放“金银贷”104笔,金额467.42万元,全方位强化了对易地扶贫搬迁社区的信贷支持,有力推动了易地扶贫搬迁居民就业创业增收致富。

李志 沈鹏